
Pondelok
13.11.

Utorok
14.11.

Streda
15.11.

Štvrtok
16.11.

Piatok
17.11.

Cesta pod Hradovou III/3037, 04001, Košice
PONDELOK - PIATOK : 16:45 – 17:15 
0948 29 06 07 , www.svondreja.sk 
farnostsvondreja@gmail.com                                                                  

Farár :               JCDr. Marek Ondrej
prokurátor, advokát Apoštolského Tribunálu Rímskej Roty
Kaplán :            Mgr. Michal Bodnár
Duchovný otec :  doc.ThDr.Radoslav Lojan, PhD.
                             Dekan Teologickej fakulty v Košiciach  

Farnosti sv. Ondreja, apoštola
SK43 0900 0000 0050 4444 0094

Bankový účet Kaplnky sv. Rozálie                    
SK17 0900 0000 0051 1082 0766

            Horný Bankov              
SK19 0900 0000 0051 1082 1603

Pastoračného centra
SK49 0900 0000 0050 4443 9501 Milodar je možné 

poslať na účet 

Apoštol
                                                              Dobrovoľný príspevok

Informačný list                VI.ročník/46/2023 
Rímskokatolíckej farnosti sv. Ondreja, Košice

     12.11.2023       TRIDSIATA DRUHÁ NEDEĽA CEZ ROK
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Rozália

Podhradová
Nedeľa
19.11.

TRIDSIATA TRETIA
NEDEĽA
CEZ ROK

Horný Bankov 14:15
15:15Rozália

+ Terézia

10:00
9:00

+ Anna, Mária, Štefan

+ Lukáš

Podhradová

Podhradová

16:00

Podhradová 18:00 + Eva

Bezmocnosť patrí do života každého človeka.
Všetci sa s ňou aspoň raz stretneme. Je to 

 November sme začali krásnym sviatkom
Všetkých svätých, no nezabudli sme ani na
tých zosnulých, ktorých duše ešte nenašli
pokoj. Mnohí sme navštívili cintoríny a možno
sme sa pri hrobe našich najdrahších pýtali:
„Prečo?“ Počas dušičkového obdobia si často
spomínam na môj prvý pohreb. Šlo o náhle
zomrelého novorodenca. Bola tam prítomná
mladá mamička, jej manžel a matka ženy,
ktorá prišla o dieťa. Ako diakon som sa hneval
na kolegu, že ma poslal práve na takýto
pohreb. Bolo to pre mňa veľmi ťažké, a to aj
preto, lebo v tú chvíľu som nevedel, čo mám
povedať. A ostal som bez slov. Bezmocne
stojíte voči ľudskej bezmocnosti a prajete si,
aby ten okamih čím skôr ubehol. Poznáte ten
pocit?
 V poslednom čase už ani nepozerám správy,
pretože je tam dosť veľa negatívnych správ.
Počúvame o vojnách, terorizme, násilí,
chorobách... o bezmocnosti. Čo sme schopní
urobiť, keď okolo seba spozorujeme
bezmocnosť? Vieme zareagovať? Ponúkneme
pomoc, radu, vypočujeme človeka? Ako
reagujeme na bezmocných ľudí, ktorí si
nevedia rady vo svojom živote? 
Vo svetle spomenutého je nevyhnutné sa pýtať
samých seba. Čo robím ja so svojou
bezmocnosťou? Kedy som ju naposledy pocítil
a ako som ju zvládol? Čo je príčinou mojej
bezmocnosti a ako reagujem? Za kým v tej
chvíli idem? Alebo v nej ostávam sám? Je
niekto v mojom okolí, kto si všimne, ako ma
sužuje, a podá mi pomocnú ruku? Je mi vtedy
niekto na blízku? 

 Otec Marek

chvíľa, kedy máme pocit, že veci nie sú v
našich rukách. Idú mimo nás, ba dokonca my
sami, ktorí sme súčasťou nejakého príbehu,
ich nevieme zmeniť, posúriť, ovplyvniť,
vyriešiť, napraviť. A tak veľmi by sme to
chceli! Sme však odkázaní na milosť tzv.
„osudu“ a čakania. Bezmocnosť sa stane buď
našou väznicou alebo príležitosťou k zmene.
Byť väzňom bezmocnosti znamená rezignovať
a stratiť všetky nádeje. Koľkí už v živote
rezignovali, a tak skončili ako závislí na
niečom, bez vzťahov, s rozbitými životmi, bez
radosti a chuti pokračovať v živote ďalej. Stav
rezignovaného človeka je hrozný, je mučivý a
bolestne temný. Ach, aký smutný a ťažký je
takýto život!
 Bezmocnosť sa však môže stať aj príležitosťou
pozitívnej zmeny. Tam, kde človek dosiahne
svoje vlastné limity a nie je schopný sa pohnúť
ďalej, môže predsa len ešte niečo urobiť. Môže
začať volať o pomoc. A ak tá neprichádza, tak
môže zvýšiť hlas a kričať hlasnejšie a častejšie.
Vytrvalé volanie prinesie svoje plody. Možno
niekto predsa len bude prechádzať okolo a
začuje hlas volajúceho o pomoc a túžiaceho
po niečom inom – krajšom, lepšom, novom.
Asi tak nejako rozmýšľali mnohí bezmocní,
ktorí sa chopili príležitosti a kričali na Ježiša,
keď prechádzal okolo. Nebol to však výkrik
zúfalstva, hnevu, či potupy, ale bolo to
volanie s dôverou v Božiu pomoc. A Boh
pomohol! Buďme odvážni, a nebojme sa na
Boha volať! Veď ten, kto prosí dostane, kto
hľadá, tak nájde a kto klope, tomu otvoria! V
dnešných časoch mnohej bezmocnosti,
potrebujeme do lámp našich životov neustále
prilievať olej nádeje v Božiu pomoc!

+ Rozália, Jozef
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Za manželov Ivetku a Tomáša



V nedeľu
10.12.2023

1. Adventný
JARMOK

Všetkých vás srdečne pozývame na 1. ročník Adventného jarmoku u nás!
Popri tradičných akciách, ktoré pre Vás vo farnosti pripravujeme, prichádzame tento
rok s novinkou – prvým adventným jarmokom našej farnosti, ktorý nám spríjemní
popoludnie druhej adventnej nedele.
Na námestí pred farským kostolom si budete môcť zaobstarať zaujímavé a  chutné
výrobky alebo krásne darčeky, ktoré možno vytvoril niekto priamo vo vašom
susedstve, čiže vlastnoručné výrobky vyrobené s  láskou. Výťažok venujeme na
výstavbu pastoračného centra, aby sme sa mali kde stretávať, zabávať, tancovať
rozprávať, poslúchať i hrať.

JARMOK HANDMADE VÝROBKOV PRE RADOSŤ,
VIANOČNÝ PUNČ PÁNA FARÁRA, OBČERSTVENIE,

ATMOSFÉRA ADVENTU V KRUHU PRIATEĽOV A ZNÁMYCH.

KEDY: Nedeľa 10.12.2023 od 15:00.
KDE: Pred farským kostolom sv. Ondreja na Podhradovej v Košiciach.
VÝŤAŽOK: Handmade výrobkom urobíte radosť nielen sebe alebo svojím blízkym
pod stromčekom, ale zároveň celej našej farnosti, lebo výťažok z akcie bude použitý
na výstavbu chýbajúceho pastoračného centra na Podhradovej. Jarmok nie je pre
výrobcov zárobkový.

INFORMÁCIA PRE TVORCOV

Pozývame Vás k zapojeniu sa do prvého Adventného jarmoku našej farnosti.
VÝROBKY, KTORÉ MÔŽETE PRIPRAVIŤ
Môžu to byť napr. pletené ponožky, šál, adventný veniec, vianočné dekorácie,
bylinkový čaj, sirup, likér, vianočné pečivo, vyrezávané výrobky z  dreva,
namaľovaný obraz, ručne urobená sviečka, šperk alebo čokoľvek, čo by mohlo byť
krásnym a milým darčekom k Vianociam pre niekoho ďalšieho, kto si váš výrobok na
jarmoku kúpi. Výrobky zabaľte do priesvitnej fólie (alebo ich zabalíme my),
doplníme k  nim vizitku, kde bude názov výrobku a  výška milodaru,  prípadne aj
meno výrobcu. Nosiť ich môžete do sakristie farského kostola až do piatka,
8.12.2023.

Pre bližšie informácie náš môžete kontaktovať na : 
akciasvondreja@gmail.com 
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19.11. Evanjelický kostol, Mlynská 23, 17:00,
Ekumenický koncert (rôzne cirkevné spevácke
zbory z Košíc).

FESTIVAL SAKRÁLNEHO UMENIA 
V dňoch 12.-26.11.2023 sa v Košiciach
uskutoční 33. ročník Festivalu sakrálneho
umenia. Z podujatí vyberáme:
12.11. Evanjelický kostol, Toryská 1/G /
17:00 – otvorenie festivalu, Navždy o tvojej
láske chcem spievať (zbor brnenskej mládeže)
16.11. Alžbetina ul. 13:00, Polievka sv.
Alžbety (charitatívne podujatie)
17.11. Seminárny kostol sv. Antona
Paduánskeho 18:00, Sila pravdy a pravda
slova (Košický spevácky zbor učiteľov)
19.11. Dóm sv. Alžbety 10:30, Slávnostná sv.
omša (pri príležitosti sviatku sv. Alžbety
Uhorskej; celebrujú sídelný biskup Eisenstadtu
Mons. Ägidius Zsifkovics a Mons. Bernard
Bober, košický arcibiskup – metropolita;
hudba: Zbor a orchester sv. Cecílie)

Pozývame všetkých mladých na  Arcidiecézne
stretnutie mládeže v sobotu 25.11.2023 v
Bardejove. Program ADSM začne od 8:30
registráciou pri Bazilike sv. Egídia. Od 9:30-
10:15 je sprievodný program saleziánov na
Radničnom námestí, o 10:30 – slávnostná sv.
omša v Bazilike sv. Egídia s Mons. Markom
Forgáčom, nasleduje obed, workshopy a iný
program. O 16:00 – ukončenie ADSM a návrat
domov, prihlásenie skupín, ale aj jednotlivcov,  
na: premladez@gmail.com,  www.acmko.sk.

COMPLETORIUM CASSOVIENSE 116
V nedeľu 12. novembra o 19:00 v kaplnke sv.
Michala sa bude konať pravidelná štipka
starobylej latinskej liturgie a koncertná
polhodinka v podaní vokálneho súboru
Gregoriana. Hosťom bude sólista Opery
Národného Divadla Košice Marián Lukáč.

ARCIDIECÉZNE STRETNUTIE MLÁDEŽE –
ADSM 

Mohlo by Vás zaujímať...

„Pozývame všetkých ľudí dobrej vôle uctiť si sviatok: Deň boja za slobodu a demokraciu v piatok
17. novembra o 17. hodine na Hlavnú ulicu pred vedeckú knižnicu, kde spolu zapálime 2549
sviec za obete komunizmu.“

Sviece za obete komunizmu

Spovedáme pondelok, utorok, streda od 17:15, štvrtok a sobotu od 17:30. 
Adorácia bude pondelok, utorok a piatok od 17:15, štvrtok po sv. omši do 19:00.
Od pondelka do piatku sa na začiatku sv. omše spoločne budeme modliť litánie ku sv.
Ondrejovi.
Pozývame Vás na biblické stretnutie v utorok po sv. omši.
Detská omša bude v stredu o 18:00. Pozývame všetky deti. Stretnutie rodičov a
prvoprijímajúcich detí bude v tomto týždni pri detskej sv. omši.
Nácvik detského zboru je v stredu od 17:00.

Farské oznamy

Úprimne ďakujeme za Vašu podporu! Veľmi ďakujeme všetkým darcom, 
ktorí finančne podporujú našu farnosť  a pastoračné centrum!

Milodary : Kaplnka sv. Rozálie: bohuznáme 50 €. 

Pozvánka na upratovanie pred odpustom
Pred odpustovou slávnosťou nášho patróna sv. Ondreja chystáme, ako každý rok, väčšie
upratovanie nášho farského chrámu, v prípade priaznivého počasia aj okolia chrámu.
Pozývame preto všetkých ochotných farníkov a farníčky v sobotu 25. novembra od 9:00
hod. pomôcť pripraviť na túto slávnostnú udalosť aj priestory nášho kostola. Kto má
možnosť, môže si so sebou vziať pomôcky ako rukavice, vedro, hrable… Tešíme sa na vás!

Budúcu nedeľu je zbierka na Pastoračné centrum. Prosíme o podporu.


